

ОТЗЫВ

Научного руководителя о работе соискателя кафедры философии и юридической психологии ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса» Малаховой Варвары Романовны

Малахова Варвара Романовна в 2014 году окончила с отличием Владивостокский государственный университет экономики и сервиса по специальности «Психолог. Преподаватель психологии». В 2017 году по окончании очной аспирантуры получила квалификацию «Исследователь. Преподаватель-исследователь». С 2014 года Варвара Малахова работает в вузе старшим преподавателем кафедры философии и юридической психологии и младшим научным сотрудником Департамента научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса».

Тема диссертационного исследования «Самораскрытие способностей подростка как фактор академической успешности» актуальна и определена необходимостью изучения результативности образования и ее связи с внутренними источниками личности подростка, а также с расширением теоретических представлений об академической успешности подростка, которая определяется не только отметками. Следует отметить глубокий интерес В.Р. Малаховой к проблеме и дизайну эмпирического исследования, обработке и интерпретации полученных результатов. В процессе работы над диссертационным исследованием соискатель продемонстрировала работоспособность, настойчивость творческий подход, аналитические и метакогнитивные способности, умение моделировать и обобщать результаты исследования.

Содержащиеся в работе положения и выводы подтверждены внушительным аппаратом математической статистики. Результаты исследования воспроизводимы и могут быть использованы педагогами и психологами в работе с учащимися-подростками и их родителями.

Основные теоретические положения и результаты эмпирического исследования докладывались и обсуждались на заседаниях кафедры философии и юридической психологии ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса», освещались на международных научных конференциях. Тема диссертационного исследования была реализована в научных проектах РФФИ, в которых участвовала соискатель: Конкурс проектов молодых ученых - «Механизмы самораскрытия способностей подростков как фактор академической успешности» №19-313-50014 (2020 г.); «Психолого-педагогические предикторы результативности образования и механизмы самораскрытия способностей подростков» №17-06-00281-ОГН (2017–2019 гг.).

Соискатель является автором 9 публикаций в журналах, входящих в перечень ВАК, и 5 публикаций, рецензируемых в Scopus и Web of science.

Положения, отраженные в диссертационной работе, соответствуют паспорту специальности 19.00.07 «Педагогическая психология»: «исследование психологических фактов, результатов учебной деятельности и действия ее индивидуальных субъектов»; «взаимодействия субъектов учебной деятельности» в образовательном процессе; «влияние характера и содержания различных видов деятельности, осуществляющейся в условиях образовательной среды, на возникновение и развитие психологических новообразований обучающихся».

Проведенное исследование позволило В.Р. Малаховой представить диссертацию, выполненную на высоком научном уровне и в полной мере отвечающую всем установленным требованиям. Считаю, что уровень подготовки и сформированности качеств исследователя В.Р.Малаховой соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – «Педагогическая психология».

Научный руководитель,

доктор педагогических наук, профессор

ПОДПИСЬ

Чернявская В.С.

27.06.2022

Чернявская Валентина Станиславовна, доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры философии и юридической психологии ФГБОУ ВО
«Владивостокский государственный университет экономики и сервиса»

Адрес: 690014, ДФО, Приморский край, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41

Телефон: 8(423)2404120

Электронная почта: valstan13@mail.ru

